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A chi è rivolto questo corso 

Questo corso è pensato per consentire a chiunque di curare se stesso e la sua famiglia attraverso l'utilizzo di pochi olii essenziali, risolvendo molti dei disturbi più comuni, e stando così lontano da dottori, medicine ed ospedali. In una parola, stando lontano dai guai. 

Esso è pensato inoltre per coloro che curano le persone con tecniche terapeutiche diverse, in modo da fornir loro maggiori strumenti, per dar beneficio ai loro pazienti. 

Gli eccellenti risultati che l'aromaterapia può conseguire sono illustrati, a titolo d'esempio, sul blog dove ho documentato alcune delle mie esperienze a Timbuktu:
https://profumo.it/viaggio-a-timbuktu/aromaterapia-la-tigna-ed-altre/ 

https://profumo.it/viaggio-a-timbuktu/aromaterapia-le-infezioni-delle-orecchie/
https://profumo.it/viaggio-a-timbuktu/aromaterapia-emorroidi-mal-di-testa/ 

https://profumo.it/viaggio-a-timbuktu/aromaterapia-il-mal-di-denti/ 

Questo corso sintetizza 25 anni di esperienze di utilizzo quotidiano dell'aromaterapia. 


Sicurezza

L'indicazione per la sicurezza la più importante, di chi utilizza gli olii essenziali, è la loro pericolosità per gli occhi. Perfino una quantità molto piccola può infatti procurare bruciori e dolore. 

Non utilizzate mai dell'acqua, perciò, per detergere gli olii essenziali dagli occhi. Non fareste che spargerveli ancora di più. Ricorrete piuttosto all'olio di oliva, od a qualsiasi altro tipo d'olio, grasso, burro, etc. Gli olii ed i grassi diluiscono infatti le essenze, e lo stesso fa il miele. 

Le essenze non si diluiscono in acqua. 

Allo stesso modo, alcune essenze sono molto aggressive per la cute (cannella, timo, origano, citronella, etc.) e potrebbero provocare bruciori su pelli delicate. Se ciò accade, utilizzate immediatamente sulla pelle olio o grasso, per attenuare il loro effetto aggressivo. 

Aromaterapia 

L’aromaterapia esiste da qualche decenni in Europa, benché sia usata dagli Arabi e Indiani, precursori della distillazione e dell’uso dei profumi, da molto più a lungo.
L’aromaterapia coincida in gran parte con la nostra farmacopea tradizionale, perche quest’ultima è costituite in gran parte di piante aromatiche.


Oli essenziali

Usare le essenze invece delle piante stesse rappresenta diversi vantaggi. La concentrazione dell’essenze permette di avere quintali di piante medicinali in poco volume, di conservare il medicinale molto facilmente molto a lungo e di avere un effetto molto più potente per via della concentrazione ma anche per via della dimensione “spiritualizzata” dell’olio essenziale che le permette di agire anche direttamente al livello della forza vitale del corpo.

Effetti

L’azione veloce, potente e priva di effetti collaterali delle essenze danno all’aromaterapia una vocazione incomparabile nelle malattie acute e nel primo soccorso.

Facilità d'uso

L‘uso dell’aromaterapia non è soltanto facile, perché è capace di risolvere praticamente tutti i disturbi abituali con poche essenze senza pericolosità (6 essenze selezionate del kit), ma è anche estremamente intuitivo e mi capita spesso di scoprire nuove proprietà alle essenze del kit, a traverso i miei allievi o le persone che usano le 6 essenze del kit con la guida del presente corso. 

LE 6 ESSENZE DEL KIT DELL’AROMATERAPIA


Lavanda, Menta, Incenso, Zenzero, Mental Sport, Anti-Squali

1.) La Lavanda

Proprietà: Diuretica, anticoagulante, analgesica, cicatrizzante 

Affinità d'organo: reni

Peculiarità: neutralizza i veleni

Sintomatica: quando non si sa cosa usare
E' la madre di tutte le essenze. Non farete mai un errore, ricorrendo alla lavanda per curare un qualsiasi problema. Se dovessi scegliere un'essenza soltanto, questa sarebbe la lavanda. 

Quest'umile fiore possiede infatti il potere dell'umiltà: l'umiltà può muovere le montagne, può capovolgere una situazione senza agire direttamente, con la sua sola presenza. 

La lavanda è uno speciale toccasana per i bambini e per le persone anziane. 

La prima importante proprietà della lavanda è di stimolare la rigenerazione dei tessuti. Quando una parte del nostro corpo è compromessa da un infortunio, la nostra forza vitale riparerà il danno ed i tessuti verranno così ricostituiti. Ebbene, la lavanda aggiungerà la sua propria forza vitale alla nostra, e le ferite si rimargineranno in un tempo molto breve. Ossa rotte, lividi, tagli, etc: tutto si ricomporrà assai rapidamente.

Per questa ragione è particolarmente utile per la nostra terza età, quando la nostra forza vitale è indebolita.  

La seconda proprietà della lavanda è quella anti-coagulante, ed è particolarmente evidente sugli ematomi, se la mettete su una botta appena fatta, non ci sarà ne gonfiore ne livido. 

Se invece la mettete su un livido questo sparirà molto più velocemente del normale ma il suo effetto anticoagulante è evidente anche nella capacità di quest'olio in uso topico di rimuovere depositi di emosiderina (quelle macchie di colore che va dal nero al bluastro che accompagnano le vene varicose specie se complicate con flebiti o altro) di lunga e lunghissima data (questa proprietà è tipica anche del cipresso, che è l’essenza indicata per le vene varicose) 

Attenzione: non applicate la lavanda sulle ferite sanguinanti. E' anticoagulante. Utilizzatela quando la ferita ha smesso di sanguinare: il suo potere rigenerativo ricostituirà i tessuti e le eventuali cicatrici risulteranno molto più piccole. I vostri bambini spesso vengono a casa con qualche ammaccatura, perciò dovreste sempre avere pronto del miele, così da versarne un poco sulla ferita e fermare immediatamente l'emorragia.

La lavanda ha un effetto confortante e rilassante, fin dal suo solo odore; già dopo qualche occasione in cui l'avrete utilizzata per i vostri bambini, quando essi verranno da voi con lividi, ammaccature, tagli o bruciature, non appena aprirete la bottiglia per curarli loro smetteranno di piangere. 

Il profumo di lavanda è calmante e equilibrante. 

E' molto utile per i bambini che hanno difficoltà a dormire, e che sono nervosi. 

La lavanda è assai utile per le persone più anziane, poiché la loro forza vitale è meno potente ed ogni infortunio richiede maggior tempo per guarire. La lavanda li aiuterà a risanare ogni cosa, aggiungendo la sua propria forza vitale alla loro. La lavanda è uno speciale toccasana per la nostra terza età. 

La lavanda è anche analgesica. E' molto efficace per uso topico, per i dolori mensili delle donne. (Versare qualche goccia, 5-10, applicare sulla zona dolente e lasciar assorbire.) L’esperienza suggerisce che l'effetto analgesico della lavanda sia utile più per i dolori profondi, del sottocute, dei muscoli, anche per dolori di tipo reumatico o intercostali la cui qualità è più ottusa, mentre lo è meno per i dolori epidermici, ben localizzati. Questa qualità sembra essere in qualche modo complementare a quella della menta (Mental Sport) nel trattamento del dolore.

Le proprietà della lavanda sono spesso utili nel mal di testa.

Per le smagliature, l'olio d'oliva con la lavanda è fantastico, ma ricordatevi che anche soltanto l'olio d'oliva usata quotidianamente durante la gravidanza ne previene i segni. 

La lavanda ha proprietà antitodiche, è capace cioè di antidotare le sostanze velenose animali. In qualche modo, le molecole della lavanda si combinano con i veleni per neutralizzarli. 

La lavanda ha un speciale tropismo (affinità) con i reni
Diuretico 
per le coliche renali spalmare l’essenza sulla schiena ad altezza dei reni e fare una perfusione aromatica (descrivere la perfusione)

APPLICAZIONI: urti, ematomi, qualsiasi tipo di morso o puntura velenosi, piante velenose, infezioni auricolari (1 goccia di lavanda con olio d'oliva, per disinfiammare e calmare il dolore), trombosi, coliche renali, gonfiori (gambe, ritenzione idrica con massaggio linfatico), mal di testa, convalescenza da traumi, operazioni chirurgiche o ferite.. Perdita di capelli (qualche goccia di lavanda con olio d'oliva, o pura, sui capelli dopo il lavaggio, quando ancora bagnati), mal di stomaco per bambini (massaggiare il ventre con 2 o 3 gocce pure), dolori mensili, dolori intercostali, attacchi di panico (per gli attori, prima dello spettacolo, applicare sul petto per restare calmi), profumare il letto dei bambini per un riposo sereno, contro gli insetti, per rilassamento (massaggi). 

Consiglio: Sceglietela per qualsiasi problema per cui non sappiate cosa utilizzare. 

2.) Menta Piperita

Proprietà: Espettorante, analgesico, antipiretico, antiemetico (nausea)
Affinità d'organo: polmoni, intestino

Peculiarità: potabilizza acqua  

La Menta è una delle essenze più potenti. E' incompatibile con l'omeopatia!

Non usate la menta sul corpo dei neonati, e diluirla in olio d'oliva per i bambini piccoli. 

Sentirne l'odore vi apre il respiro. La menta è benefica per tutti i tipi di problemi respiratori, e facilita le difficoltà respiratorie di polmoni e naso chiuso.

Essa dona freschezza
 e profondità alla respirazione e calma le irritazioni polmonari. La menta è il rimedio ideale per la tosse notturna incessante causata da un'irritazione dei bronchi. (Anche l'incenso può avere la stessa proprietà in caso di tonsilliti e laringiti) Usa una goccia di menta su una zolla di zucchero, per i bambini, oppure mettine una piccola quantità sul dito e applicala sotto la lingua. I fumatori che la usano in questo modo respireranno meglio durante la notte, ed espelleranno le mucosità il mattino, ripulendosi in parte del veleno inalato durante il giorno. D'altra parte in caso di respiro superficiale come nelle crisi d'ansia la menta dona profondità e un nuovo ritmo.

La menta è il re dei rimedi per il mal di testa e questo è il disturbo per la quale la useremo quasi ogni giorno nel curare le persone.

Il mal di testa è spesso associato a 3 disturbi: male al collo e alle spalle, mal di stomaco con o senza nausea, e infine sinusite. 
Anche se meno effettive per altri tipi di emicranie, come quelle a grappolo, del trigemino ecc… usate sempre la menta comunque per tutti i mal di testa trattando il dolore, applicandola ovunque esso sia collocato. Collo, sommità della testa, lato della testa o fronte. 

Tratterete poi le altre aree interessate, massaggiando le spalle con l'essenza, e se anche lo stomaco fosse coinvolto con dolore o nausea, somministrandone allora 1 goccia su una zolletta di zucchero, o su un piccolo pezzo di pane, con un sorso d'acqua. 

Essa darà beneficio al mal di testa anche rendendo la respirazione migliore e più profonda, poiché - come detto prima - quando abbiamo mal di testa tendiamo a rinchiuderci in noi stessi e ad accorciare il respiro. 

La menta cura anche le sinusiti, e non soltanto i mal di testa provocati da questo male. Applicatene in forma pura sulla fronte, specialmente la notte, prima di dormire. Purificherà le cavità della fronte congestionati dal muco.

Per le sinusiti dei bambini, applicate la punta del dito bagnata di un po’ d’essenza sulla fronte sopra le sopracciglia, quando la notte stanno già dormendo, e pulite le vostre dita sul tessuto vicino a cui stanno respirando. Respireranno meglio, e li aiuterà a sbloccare il loro naso. 

La menta piperita è un analgesico molto forte con un effetto a lungo termine, più duraturo di quello della lavanda su alcun tipi di dolori. Ad esempio, in caso di punture da insetti o di ustioni, la lavanda dona sollievo dal dolore per 20 minuti, a seguito dei quali avrete bisogno di metterne ancora, mentre insieme alla menta (Mental Sport) il suo effetto dura fino a 2 ore. Essa è efficace anche per il mal di denti, se non avete a disposizione l'olio di chiodi di garofano.  

La menta ha la proprietà di rilassare i muscoli contratti, e per questo motivo viene applicata in tutti gli olii da massaggio per atleti. (Vedi "Mental Sport")

La menta è la migliore essenza contro il “mal di stomaco”. Molto spesso una componente importante dei fastidi allo stomaco è riconducibile alle contrazioni della muscolatura gastrica specie del piloro, l'azione miorilassante della menta giochi un ruolo importante di quest'olio come antiacido- anti-reflusso, digestivo, e antidolorifico gastrico. 3 gocce su una zolla di zucchero o su un pezzo di pane seguiti da un sorso d'acqua, fermeranno tutti i tipi di "mal di stomaco" rapidamente (3 minuti). L'uso di questo o.e. ci preserverà delle anemie legate all'uso di antiacidi troppo spesso misconosciute.

La menta è la migliore essenza contro la nausea ed il miglior rimedio per la nausea da gravidanza. (la punta del dito appena bagnata con un po’ d’essenza, un piccolo tocco sotto la lingua).

E' infatti Menta e Limone sono gli unici profumi che le donne in attesa apprezzeranno in ogni momento. 

Ci sono alcune rare persone a cui la menta può dare fastidio, In questo caso potrete usare con beneficio l’O.E. di Anice invece della Menta per i disturbi di stomaco, reflusso gastro esofageo e nausea, 

La menta abbasserà la febbre. 

Ci sono 2 tipi di febbre: quando la persona sente freddo e quando la persona sente caldo. La menta è utilizzata quando la febbre fa sentire caldo, poiché essa è fresca e rinfrescante. Massaggiare i piedi della persona con 2 a 5 gocce di menta. In 10-15 minuti la febbre calerà. 

Quando la persona sente freddo, usate allora l’essenza di zenzero, invece della menta. 

Febbre nei bambini: evitate farmaci per abbassare la febbre se non strettamente necessario, perché la febbre è di per se una forma di difesa e purificazione del nostro organismo oltre che un sintomo importante capace di darci preziose informazioni sull'andamento della patologia in corso. Limitatevi a tenere la febbre sotto controllo, ma non cercate di fermarla. Controllo significa prevenire a che essa non sia troppo alta, e i rimedi fisici (togliere coperte ed indumenti, ghiaccio, spugnature......) sono quelli da utilizzare per primi. La menta e lo zenzero saranno utilizzati anche per controllare la febbre. 

La menta è l'essenza migliore per purificare l'acqua: quando viaggiate e pensate che l'acqua non sia pura, aggiungete una goccia di menta per ogni litro di acqua, ed agitate bene. Il gusto è delizioso, è estremamente rinfrescante, dissetante, ed eliminerà tutti i micro organismi nocivi che fossero presenti nell'acqua. 

APPLICAZIONI: febbre con sensazione di calore, difficoltà respiratorie, mal di stomaco, tensioni muscolari (con massaggio), tutti i tipi di mal di testa, dolori acuti ben localizzati, sinusiti, nausea, vomito, vertigini, confusione mentale, tosse nervosa, tossa bronchiale, purificazione dell'acqua.

Un tocco di menta sotto la lingua è spesso efficace IMMEDIATAMENTE nelle crisi di laringospasmo, asma, tosse, nausea e vomito a volte ne basterà anche solo l'odore per risolvere certe sintomatologie acute.(tipico esempio è la nausea della gestante)

3.) Incenso

Proprietà: Cicatrizzante, rimineralizzante, disinfettante

Affinità d'organo: cute, mucose, ossa

Peculiarità:  ansia, incubi 

Sintomatica: tutto quello che è gonfio

L'incenso è una medicina degli Arabi. 

Questa sostanza fluisce da un taglio inferto all'albero, ed ha la funzione di proteggere il taglio dai parassiti e dalle infezioni fungine. Nell'antichità, l'incenso valeva il suo peso in oro, non per il suo buon odore, ma piuttosto per le sue qualità terapeutiche di rimedio salva vita. La produzione è molto limitata. La Somalia e l'Oman ne producono ben poco, e finisce presto sul mercato delle materie prime. Il suo prezzo è perciò piuttosto elevato. 

La prima proprietà dell'incenso è la sua capacità di cicatrizzare le ferite. 

Potrete utilizzarlo con successo per tutte quelle ferite che siano particolarmente difficili da guarire, come le ulcere del tratto digerente, le fistole anali, le piaghe da decubito e le ustioni. 

La seconda proprietà dell'incenso è di curare l'influenza, il raffreddore e le malattie infettive e tutti i loro sintomi: tosse, mal di gola, laringiti, tonsilliti. 

Gli Arabi usano bollirne la resina e berne l'acqua, per tutti questi problemi. 

3 gocce di olio essenziale su una zolletta di zucchero, 2/3 volte al giorno o più: questo è il modo in cui lo useremo. Mettete lo zucchero in bocca e beveteci sopra tè caldo: Se la tosse è secca, con l'incenso il muco si liquefarà e questo ci aiuterà ad espellerlo dai polmoni e dal naso. Mescolatelo inoltre con olio d'oliva, per spalmarlo sul petto di bambini che tossiscono ed hanno preso freddo.

L'incenso ha proprietà psichiche. Indossatelo come un profumo, spalmandolo sul petto, ed esso agirà da protezione contro le influenze negative della gente. So che molti terapisti e psicoterapeuti lo usano con questo scopo, seguendo il mio consiglio. 

Gli incubi di bambini ed adulti scompariranno, quando l'incenso verrà usato sul petto, o come profumo sul pigiama, prima di dormire. 

L'incenso è benefico per la pelle matura ed ha un effetto ringiovanente. 

Per questo scopo, potete usarlo come Cleopatra lo utilizzò prima di voi. 

Realizza la tua crema ringiovanente mescolando nei palmi delle mani, lavate ed asciugate, 2 gocce di incenso e poche gocce di olio d'oliva. Strofina i palmi delle mani e passa quest'olio idratante sul viso, sul collo e sulle mani. 
E’ possibile lavarsi il viso con acqua e sapone dopo 15 minuti per evitare di avere il viso unto.

APPLICAZIONI: cicatrizzazione delle ferite, ulcere allo stomaco, vesciche alla bocca, influenza, tosse, mal di gola, laringiti, tonsilliti, qualsiasi problema alla bocca come ustioni, afte e gengiviti; buono per tutto il tratto digestivo, incubi, cura della pelle. 
4.) Zenzero 

Proprietà: antipiretico, antiacido

Affinità d'organo: sistema digerente

Peculiarità: tosse secche
Sintomatica: tutto quello che è freddo
Lo zenzero è una delle piante più importanti nella Medicina Cinese, nonché nell'Ayurveda e nella Medicina erboristica tradizionale Araba ed Africana. E' usato frequentemente come un catalizzatore, per portare sinergia in miscele di piante diverse. 

E' la parte sotterranea della pianta ad essere utilizzata, ma ha le qualità di tutte le spezie., che sono un concentrato di energia solare, calda e secca. Le spezie sono concentrati di energia solare. Anche lo zenzero pure essendo una radice, ha le proprietà della spezia, calda e secca. 

Dà calore al corpo ed all'anima. 

La proprietà di cui faremo maggiore utilizzo, nello zenzero, è il suo potere di riscaldamento, per i disturbi legati al freddo. 

Influenza e raffreddori, febbre tosse e mal di gola: qualche goccia di zenzero nel miele, da mangiare con un cucchiaino o con tè caldo. Si tratta di un modo semplice per curare i bambini, grazie al suo sapore dolce, ed essi sono perciò portati ad apprezzarlo. Completerà l'effetto dell'incenso, 
Massaggiate i piedi con alcune gocce di olio essenziale per la febbre, quando la persona sente freddo. 

E' utile per i disturbi articolari in genere, i reumatismi e l'artrite, specialmente per le ginocchia (10% di essenza in olio d’oliva)

Inoltre, per i dolori al collo che causano mal di testa, usate lo zenzero sulla parte interessata ed in ogni parte dolente del corpo che sia fredda al tocco, la schiena, la fronte, etc. 

Lo zenzero abbasserà la febbre. 

Per il tipo di febbre in cui si avverte un senso di freddo, usate lo zenzero. Massaggiare i piedi della persona con 2 a 5 gocce di zenzero. In 10-15 minuti la febbre calerà. , poiché esso è riscaldante. Massaggiare i piedi della persona con 2 a 5 gocce di essenza. In 10-15 minuti la febbre calerà. 

Quando la persona sente invece caldo, usate allora l’essenza di menta. 

Potete utilizzare lo zenzero insieme all'incenso per la sua azione sinergica specie sia per i disturbi osteoarticolari sia per i disturbi legati all'esposizione al freddo (2 gocce d’incenso e 2 di zenzero su una zolla di zucchero).

APPLICAZIONI: influenza e raffreddore, febbre, tosse e mal di gola. 

La radice di zenzero fresca, facilmente reperibile in supermercati, è il rimedio più efficace conosciuto per il bruciore di stomaco. Masticate lentamente o tenete in bocca un pezzetto di zenzero fresco: il bruciore sparirà in 5 minuti. Utilizzandolo anche soltanto alcune volte, esso curerà completamente questo problema, anche se la persona ne avesse sofferto per anni. 

5.) Mental Sport

Lavanda, rosmarino, menta piperita, pompelmo 

Proprietà: Miorilassante, analgesico 

Affinità d'organo: Sistema muscolare

Peculiarità: ustioni, efficace nell'artrite gottosa acuta 
Sintomatica: tutto quello che è gonfio 
Più invecchia la pianta di rosmarino, e più forte essa diventa. Fiorisce in età avanzata. L'essenza rinvigorisce, rafforza le parti deboli del nostro corpo e della nostra mente. Utilizzatelo per rinforzare le ginocchia, le articolazioni con applicazioni regolari, ed anche i capelli. 

Mental Sport è davvero tonico sul corpo e per la mente. Il rosmarino gli conferisce la capacità di rinvigorire il corpo che sia stato indebolito da malattie o lesioni, la menta gli trasmette le sue proprietà analgesiche ed il suo effetto tonificante sulla muscolatura. La lavanda lo rende allarga ancore di più il suo potere curativo, con le sue proprietà, particolarmente quella di riparare i tessuti danneggiati. 

Per queste ragioni si tratta della migliore essenza da utilizzare per massaggiare la schiena, il collo, le gambe, i piedi e le spalle. Rende i muscoli più forti massaggiandoli, e rinforza anche le articolazioni quand'è applicata su di esse. 

E' fresca e balsamica, rinfresca le parti calde del corpo stanche e gonfie. 

Spalmatelo sul petto come olio balsamico per la notte, quando qualcuno ha la tosse o ha preso freddo. 

Il M.S. è un ottimo analgesico topico per i dolori che sembrano rispondere solo in parte alla menta da sola o alla lavanda.  Nella nostra esperienza sembra essere ideale nei dolori tipici degli attacchi di gotta con effetto immediato e duraturo, quindi non solo come sintomatico. La sua azione miorilassante inoltre è particolarmente evidente quando la useremo per i crampi muscolari oltre che per le contratture in genere: provare per credere! Poco utile nelle contratture lombari reattive a problemi discali (ernie), utile in caso di strappi muscolari ma attenzione se c'è uno strappo muscolare e utilizzate il M.S. la contrattura sparisce ma il muscolo rimane debole, in tal caso bisogna rimane a riposo fino a quando il muscolo non riprende il suo naturale tono, cioè almeno tre settimane.

Ustioni: applicare pura immediatamente sulle ustioni. 

Il dolore scomparirà in 1 minuto e queste guariranno rapidamente. 

Sport: applicare prima e dopo lo sforzo sulle parti che saranno maggiormente impegnate, muscoli od articolazioni. Esse resisteranno meglio, e non si manifesteranno in un secondo momento effetti dovuti allo sforzo eccessivo, come dolori muscolari od articolari. 

APPLICAZIONI: emicranie, sinusiti (sulla fronte), crampi, strappi muscolari, caviglie storte, tendinite, ematomi, dolori articolari, botte, muscoli tesi contratti o debolezza muscolare, analgesico topico. Ustioni. Utile contro la stanchezza mentale, gonfiori di caviglie e gambe, aiuta lo studio. 

6.) Anti Squali

Lavanda, geranio, menta piperita 

Proprietà: Antiinfiammatorio, antiallergico, antiveleno 
Affinità d'organo: cute

Peculiarità: salva vita 
Sintomatica: tutto quello che da prurito, segni di infezione o di infiammazione, tutto quello che sembra troppo grave per essere curato con l’aromaterapia (vedi qui e qui)
L'Anti Squali è il nostro composto più potente per curare la più ampia gamma di problemi di salute anche molto gravi. 

E' stato pensato originariamente come antidoto per gli insetti velenosi ed i pesci. 

Il principale pericolo dei morsi velenosi non è tanto il veleno in sé, quanto la possibile reazione immune come le risposte allergiche o l'attivazione incontrollata del sistema coagulativo della persona.. Una sola ape può infatti uccidere una persona allergica. 

Per questa ragione, alla lavanda che ha come proprietà di neutralizzare la tossicità delle sostanze velenose, è stato aggiunto il geranio, per il suo effetto antifiammatorio cortisone-simile. La menta piperita completa il preparato, per le sue forti proprietà analgesiche. 

Utilizzatelo sempre per qualsiasi tipo di puntura d'insetto, aculeo, pesci e meduse, ed anche in caso di punture e di sostanze velenose di origine vegetale, come l'ortica e l'edera. 

La più preziosa proprietà dell'Anti Squali quindi quella antiallergica, sia per i problemi della pelle legati ad esse sia per problemi di tipo respiratorio 

L'Anti Squali attenuerà e lenirà qualsiasi tipo di prurito. che sia dovuto alle allergie alimentari oppure a reazioni allergiche.  . 

(Per il prurito vaginale, tuttavia, è preferibile un altro preparato, specifico per le donne, il "Bocciolino".),

Per le allergie della pelle, utilizzatelo puro sulla parte interessata; per le allergie respiratorie, bagnate la punta del dito con un po’ d’essenza, poi un piccolo tocco sotto la lingua).

Per le allergie alimentari con rush cutaneo su tutto il corpo, curate i sintomi come il prurito spalmandone qualche goccia su tutto il corpo bagnato dopo una doccia e mangiatene 3 gocce, su di una zolletta di zucchero.

Non perde la sua efficacia se diluito al 10% in olio d'oliva, ad esempio sulle otiti esterne di tipo catarrale o nell'herpes zoster in fase precoce. 

L'Anti Squali disinfiamma in profondità, ha la capacità di penetrare in profondità, dalla superficie cutanea fino ai tessuti infiammati. 

L'Anti Squali fa maturare più velocemente le infezioni come gli ascessi o i semplici foruncoli, erpes o afte. 
APPLICAZIONI: Respinge gli insetti. Cura i loro morsi e punture velenosi. Pesci velenosi, meduse, etc. 

Herpes zoster, herpes labiale, afte, infezioni, infiammazioni, pruriti, gonfiori arrossati, malattie cutanee, eczema, infezioni della pelle, tigna, foruncoli e brufoli, acne giovanile, vermi intestinali, ossiuri (in clistere con olio), infezioni dell'orecchio e dolore dell'orecchio (1 goccia con 1 ml di olio d'oliva, per disinfiammare e calmare il dolore), tutti i tipi di allergie respiratorie e della pelle. 


ESSENZE ACCESSORIE
1.) PER USO QUOTIDIANO

Alcune essenze vengono utilizzate quotidianamente o perlomeno regolarmente, sia per prevenzione che per piacere e igiene. Sono però anche capace di curare disturbi gravi in maniere veloce, risolutive e priva di effetti collaterali mentre le cure disponibile sono spesso cure tampone con multipli effetti collaterali anche gravi. 

Bocciolino
Tea tree, Patchouli, Lavanda, Geranio, Sclarea, Mirra, Cipresso

Proprietà: Disinfettante 

Affinità d'organo: sistema genitourinario e digerente  

Peculiarità: afrodisiaco, antimicotico 

Bocciolino è una composizione d’oli essenziali concepita inizialmente per l’igiene intima quotidiana. Ha un effetto antisettico, fungicida, cicatrizzante, deodorante ed equilibrante ormonale. Si può usare quotidianamente per l’igiene e la profumazione intima uomo e donna, ma soprattutto dopo il flusso mestruale per riequilibrare e per stimolare il sistema ormonale.

Bocciolino può essere usato come coadiuvante nelle cure per: tensione premestruale, menopausa, vaginite, prurito, amenorrea, dismenorrea, leucorrea, piaghe e pruriti vaginali e può essere usato in gravidanza.

La sua vocazione sembra quella antisettica, riequilibrante della flora batterica sia in uso interno sia per via topica. Di provata efficacia in caso di infezioni delle vie urinarie e nella prevenzione di infezioni in caso di ematuria (sangue nell’urine) o nel trattamento dei sintomi di prostati croniche, (notoriamente cosi difficili da debellare tramite le comuni sostanze antibiotiche). L'abbiamo sperimentato con successo in corso di infezioni intestinali sia di tipo tossinfettivo (molto utile in viaggio) sia quelle legate ad uso di antibiotici con dismicrobismo. (es colite pseudomembranosa). 
Ha anche un effetto antimicotico in uso topico cutaneo contro una vasta varietà di micosi

Avvertenze: Bocciolino può essere stimolante della libido.

APPLICAZIONI: Per l’igiene di tutti i giorni uomo e donna: versare 2 gocce sulle dita bagnate d’acqua e spalmare bene. Per tensioni premestruale, cistite, prostatite, menopausa, vaginite, prurito, amenorrea, dismenorrea, leucorrea: versare 2 gocce sulle dita bagnate d’acqua e spalmare. Piaghe vaginali: versare direttamente o spalmare 2 gocce sulla piaga oppure 5 gocce miscelate con 2 cucchiai di yogurt in lavanda interna. Candida: 5 gocce miscelate con 2 cucchiai di yogurt in lavanda interna per 40 giorni. Per le cistite e prostatite prendere anche 3 gocce su una zolla di zucchero due volte al giorno per una settimana poi soltanto alla sera fino a completare 40 giorni.
Bacetto 
Finocchio, Incenso, Zenzero, chiodi di Garofano, Origano

Proprietà: Antiinfiammatorio, analgesico, disinfettante 

Affinità d'organo: cavità buccale e faringe 

Peculiarità: contro l'alitosi 
Bacetto è stato concepito inizialmente per l’uso postoperatorio. Usandolo  in risciacquo ogni 2 ore poi 3 volte al giorno, limita l'utilizzo di antidolorifici. Inoltre la cicatrizzazione dei tessuti avviene in un tempo ridotto.

Bacetto risolve praticamente tutti i problemi del cavo orale, infezioni gengivale, piorrea, alitosi, mal di gola, raffreddore ed influenza, tonsillite, laringite ma anche tosse e bronchite.

Lo si usa secondo il problema in gargarismi, in risciacquo o su una zolletta di zucchero. La quantità in tutti casi è di 1 a 3 gocce.

Per l'igiene gengivale Bacetto ha proprietà disinfettanti e analgesiche, lo si usa in risciacquo di bocca o sullo spazzolino (1 o 2 gocce), mattina e sera. Questa essenza è anche usata nello stesso modo per fermare le carie e alleviare il mal di denti.

Bacetto può curare l'alitosi per prima cosa il suo delizioso e potente profumo è un efficacissimo deodorante orale, ma la risoluzione del disturbo risiede nell’azione delle sue essenze sull'apparato digestivo, spesso all'origine di questo disturbo oppure sulle carie che disinfetta o sull’infezione gengivale che guarisce. Usare in risciacquo di bocca (1 o 2 gocce) quotidianamente. 

Bacetto aiuta a prevenire e curare i raffreddori mal di gola, tosse, bronchite ed influenza. Usare in gargarismo (1 o 2 gocce), ogni ora fino al miglioramento. 

APPLICAZIONI: cure post operatorie del cavo orale, rafreddore, influenza, tonsilite, laringite, mal di gola, bronchite,infezioni gengivali, alitosi

Come fare un risciacquo di bocca o un gargarismo con Bacetto: versare due gocce di essenza direttamente in bocca, poi prendere un sorso d'acqua quanto basta per il risciacquo o per il gargarismo.

Per pronto soccorso alitosi e alito da fumatore: versare una goccia di essenza sullo spazzolino da denti o su un dito e passarlo sulle gengive e sui denti.

2.) PER PROBLEMI SPECIFICI

Alcune essenze vengono utilizzate anche per un solo problema, ma la natura dei disturbi che queste sono in grado di curare le rende assai importanti, poiché si tratta di mali dolorosi ed invalidanti. 

Artrix
Proprietà: Analgesico  

Affinità d'organo: sistema osteoarticolare 

Peculiarità: sufficienti dosi piccolissime 
Le persone anziane che l'hanno provato lo tengono come un amuleto a portata di mano. Abbiamo iniziato a sperimentare l'efficacia di questo composto di più o.e. nei dolori delle articolazioni della più varia natura e in TUTTE le articolazioni, prima per la cosi detta artrite comune ovvero per il mal di ossa che accompagna, sembra costantemente, i processi di senescenza, poi per le artriti deformanti delle estremità notando che la sua efficacia poco dipende dalla concentrazione potendolo diluire con olio di oliva al 10% senza sperimentare una diminuzione del suo effetto terapeutico questo composto è efficace in tutti i tipi di artrite da quelle traumatiche sia acute che croniche a quelle autoimmuni con effetto analgesico deciso e costante. Nei microtraumi ossei la sua azione sembra essere cicatrizzante e non solo analgesica in senso stretto.  Anche la coxoartrosi (artrosi delle anche dell'anziano) sembra non poter resistere a questo preparato se applicato sull'inguine, preparato al 50% in olio d'oliva. Come se non fosse sufficiente la sua azione è a lungo e lunghissimo termine. 

Applicazioni

Tutte le patologie articolari di qualsivoglia natura e localizzazione diluito in olio d'oliva.  

Cipresso

Proprietà: Tonico, ormonale, vasocostrittore 

Affinità d'organo: sistema venoso

Peculiarità: emorroidi, Vene varicose
Il Cipresso è eccellente per alleviare i sintomi delle emorroidi e spesso per ridurne la consistenza fino alla guarigione completa. La sua azione è sbalorditiva e immediata.

Mescolate del cipresso con olio d'oliva, diluirne una goccia per ml d'olio. La soluzione dovrebbe essere applicata sulle emorroidi ogni volta che la persona va in bagno, dopo aver lavato la parte con acqua, e non con la carta. Quando il caso è in stato avanzato e ci fosse sanguinamento, apponete anche un po' di incenso ed 1 goccia di Menta Piperita. 

Il Cipresso è utile nella remissione del varicocele in stadio sintomatico (primo e secondo grado ma non chirurgico) e porta un grande beneficio in caso di vene varicose, diluito al 10% in olio d’oliva.  Risultati incoraggianti ci stanno arrivando dal suo utilizzo al 10% in olio d'oliva in caso di ipertrofia prostatica con riduzione dei valori di PSA.

Il Cipresso è utile per i problemi ormonali femminili: irregolarità del ciclo mensile o sua assenza, eccesso o scarsità, menopausa, etc. Qualsiasi trattamento di queste problematiche dovrebbe cominciare applicando cipresso ed olio d'oliva esternamente sulla parte. 

APPLICAZIONI: emorroidi, vene varicose, varicocele, disturbi del ciclo, 
Chiodi di Garofano
E' molto importante avere l'olio essenziale di chiodi di garofano a portata di mano, quando serve! 

Questo è il tuo dentista in bottiglia. 

Calmerà immediatamente il mal di denti, fermerà le infezioni dentali e curerà l'alitosi. 

Prendete una piccola bottiglia di bibita vuota. Pulitela, riempitela con un terzo di acqua (100 ml) ed aggiungete 9 gocce di olio essenziale di chiodi di garofano. Agitate molto bene, fino a che diventi bianco. Usate il tappo della bottiglia come dosatore, risciacquate a lungo la bocca con una dosa: disinfetterà i denti, calmerà immediatamente il mal di denti, ucciderà i batteri e fermerà le infezioni. 

Anice
Uso l’anice per il reflusso e la gastrite, quando la menta non funziona, per la stitichezza cronica, e per aumentare il flusso di latte debole.

Libri: 

The Fragrant Pharmacy. Valerie Ann Worwood 

The Encyclopaedia of Essential Oils. Julia Lawless 

Il kit può essere acquistato presso: 


https://profumo.it/profumeria-naturale/aromaterapia/aromaterapia-per-il-corpo/kit-per-laromaterapia-di-pronto-soccorso/ 

Potete mettere in pratica le informazioni ivi contenute per il vostro proprio beneficio e per curare gli altri, senza bisogno di comprare il kit. Potete realizzare da voi il Mental Sport e l'Anti Squali: gli ingredienti sono segnalati senza nascondere alcunché. 

Tuttavia, il mio consiglio è di comprare almeno una volta il kit, così da avere un criterio di qualità cui fare riferimento, che vi metta in grado di compiere dei confronti con le essenze di altri fornitori. 

Se vi rendete conto di non essere in grado di valutare la qualità delle essenze mettendo a confronto il loro profumo, potete anche fare riferimento alla qualità degli effetti prodotti da ciascuna essenza, ed assicurarvi in tal modo che esse siano adeguatamente efficaci. 

Le proprietà curative delle essenze dipendono dalla loro qualità. Curare attraverso l'aromaterapia è molto semplice, trovare una buona qualità di olii essenziali è molto difficile. 

AbdessSalaam Attar 

Compositore Profumiere 

